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La 5G a certes un crédit 
confiance, mais a besoin 
d’avantages au quotidien



Communication mobile: 
avantages et risques

© gfs.bern, moniteur de la téléphonie mobile, février 2020 (N = 1006)
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«Peu importe que vous utilisiez un téléphone 
portable ou un smartphone: de manière 
générale, à titre personnel, attachez-vous le plus 
d’importance aux avantages, plutôt aux 
avantages, aux risques ou plutôt aux risques?»

en % d’électeurs



Prédominance des 
avantages ou des 
risques de la 
communication mobile

© gfs.bern, moniteur de la téléphonie mobile, février 2020 (n = chaque 
fois env. 1000)
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avantages, aux risques ou plutôt aux risques?»
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Evaluation des 
affirmations en lien 
avec le réseau mobile
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Les valeurs limites suisses pour la
communication mobile nous préservent

des risques sanitaires.

Certaines personnes peuvent ressentir
le rayonnement de la communication

mobile.

Le rayonnement électromagnétique de
la communication mobile peut induire

des risques sanitaires.

Des installations mobiles modernes
sont nécessaires en raison de la forte

utilisation de smartphones/de l'Internet
mobile.

Entreprises et industries ont besoin
d'un réseau mobile performant et sûr.

entièrement d'accord plutôt d'accord ne sait pas/pas de réponse

plutôt pas d'accord pas du tout d'accord

«Différentes affirmations se font entendre 
s’agissant du réseau mobile en Suisse. Quel est 
votre avis quant aux affirmations suivantes?»

en % d’électeurs



Connaissance des effets 
de la communication 
mobile sur la santé
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«Avez-vous déjà entendu parler des effets de la 
communication mobile sur la santé – ou lu des 
articles à ce sujet, ou établissez-vous vous-même 
un lien entre des problèmes de santé et la 
communication mobile?

en % d’électeurs



Connaissance de la 
technologie 5G
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«Actuellement, on évoque toujours la dernière 
génération de technologie de téléphonie mobile, 
la technologie 5G. Avez-vous entendu ou lu 
quelque chose à ce sujet?»

en % d’électeurs



Etat des connaissances 
de la technologie 5G

© gfs.bern, moniteur de la téléphonie mobile, février 2020 (N = 741)

Autres

Il y a encore trop peu d'informations/trop peu de tests

Sécurité

Sujets avec partisans et opposantss

Bon pour l'économie suisse

Affirmations généralement positives

Nouveaux champs d'application

Offre un accès Internet/une meilleure connexion globale à…

Nouveau matériel, p. ex. antennes

Inutile/pas d'amélioration notable

Meilleure communication mobile

Amélioration/avenir de la communication

Plus de rayonnement/valeurs de rayonnement plus élevées

Risques sanitaires

Améliorations techniques: débits de transmission plus élevés,…

Nouvelle technologie/dernière génération

Capacité plus élevée

Connexions (Internet) plus rapides/de meilleure qualité

«Pouvez-vous me dire ce qu’est la 5G ou ce que 
vous avez déjà entendu dire à son sujet?»

en % d’électeurs ayant déjà entendu parler ou lu 
quelque chose sur la 5G



Evaluation du standard 
de communication 
mobile 5G
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«Voyez-vous personnellement dans le nouveau 
standard de communication mobile 5G 
seulement des avantages, plutôt des avantages, 
plutôt des inconvénients ou seulement des 
inconvénients?»

en % d’électeurs ayant déjà entendu ou lu 
quelque chose sur la technologie 5G



Evaluation du standard 
de communication 
mobile 5G – âge

© gfs.bern, moniteur de la téléphonie mobile, février 2020 (N = 833), sig.
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«Voyez-vous personnellement dans le nouveau 
standard de communication mobile 5G 
seulement des avantages, plutôt des avantages, 
plutôt des inconvénients ou seulement des 
inconvénients?»

en % d’électeurs ayant déjà entendu ou lu 
quelque chose sur la technologie 5G



Evaluation du standard 
de communication 
mobile 5G – sexe
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«Voyez-vous personnellement dans le nouveau 
standard de communication mobile 5G 
seulement des avantages, plutôt des avantages, 
plutôt des inconvénients ou seulement des 
inconvénients?»

en % d’électeurs ayant déjà entendu ou lu 
quelque chose sur la technologie 5G



Evaluation du standard 
de communication 
mobile 5G – parti
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«Voyez-vous personnellement dans le nouveau 
standard de communication mobile 5G 
seulement des avantages, plutôt des avantages, 
plutôt des inconvénients ou seulement des 
inconvénients?»

en % d’électeurs ayant déjà entendu ou lu 
quelque chose sur la technologie 5G



Evaluation des 
affirmations en lien 
avec la 5G
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La 5G est moins énergivore que les anciennes technologies, ce
qui contribue aux objectifs énergétiques de Suisse.

La 5G améliore fortement la sécurité du réseau. Les services
d'urgence gagnent en fiabilité.

La 5G renforce la compétitivité et garantit ainsi des emplois en
Suisse

Sans la 5G les réseaux mobiles atteignent toujours plus souvent
leurs limites

Grâce à la 5G, les régions reculées sont aussi dans le coup
technologiquement.

La 5G est une étape importante vers la numérisation de la
Suisse.

La 5G permet de nouvelles prestations et applications

La 5G garantit une bonne communication mobile dans toute la
Suisse.

Les risques sanitaires de la technologie 5G n'ont pas encore fait
l'objet de suffisamment de recherches.

entièrement d'accord plutôt d'accord ne sait pas/pas de réponse plutôt pas d'accord pas du tout d'accord

«Nous avons recueilli quelques fréquentes 
affirmations en lien avec la 5G en Suisse. Veuillez 
indiquer dans chaque cas si vous êtes 
entièrement d’accord, plutôt d’accord, plutôt en 
désaccord ou pas du tout d’accord avec un tel 
argument.»

en % d’électeurs ayant déjà entendu ou lu 
quelque chose sur la technologie 5G
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Thèse n° 1

En principe, les électeurs suisses voient beaucoup 

plus d’avantages que d’inconvénients dans la 

technologie de communication mobile. Fait 

remarquable, cela se manifeste ainsi malgré une 

large perception des risques pour la santé. Cela tient 

au fait que les avantages sont ressentis directement, 

alors que, pour la majorité de la population, les 

inconvénients d’ordre sanitaire reposent sur des 

<ouï-dire>.»
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Thèse n° 2

Même si la majorité de la population n’a pas encore 

profité directement de ce saut technologique, il 

semble qu’il suscite un large intérêt. Sur cette base, 

les majorités font passer les avantages avant les 

inconvénients, bien que ce constat soit visiblement 

moins clair que ce que nous observons dans 

l’évaluation générale. 
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